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PROTOKÓŁ NR 5/2020 

Z POSIEDZENIA KOMISJI B UDŻ ETU, SPRAW KOM UNAL YCH I O Cl·IRONY ŚRODOWISKA, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 20 LIPCA 2020 ROKU 

Obecność : według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska Mariusz 
Krzyżanek otwierając posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych. 
Przewodniczący Komisji Mariusz Krzyżanek poinformował, że w posiedzeniu Komisji 
bierze udział 11 na 15 członków Komisji. Następnie przedstawił proponowany porządek 
obrad: 
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęci e 

pasa drogowego na drogach gminnych. 
2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/95/2019 z dnia 

11 grudnia 2019r. dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Hażlach na lata 
2020 - 2030. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty. 

5. Sprawy bieżące. 
Przewodniczący Komisji Mariusz Krzyżanek poinformował , że do biura Rady wpłynął 
wniosek o zmianę porządku obrad: 
- wycofanie z porządku obrad punktu 2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian 

w budżecie Gminy. 
- wycofanie z porządku obrad punktu 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany 
Uchwały Nr XIII/95/2019 z dnia 11 grudnia 20 l 9r. dotyczącej Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Hażlach na lata 2020 - 2030. 

Porządek obrad po zmianach przeds tawiałby s ię następ ująco: 
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęc i e 

pasa drogowego na drogach gminnych. 
2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty. 
3. Sprawy bieżące . 

Członkowie Komisji przyjęl i zaproponowany porządek obrad bez uwag. 
Ad.1 
Przewodniczący Komisji Mariusz Krzyżanek poinformował, że członkowie Komisj i wraz 
z zawiadomieniem na Komisję otrzymali projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości 
stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na drogach gminnych. 
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Karina Sikora omówiła w/w projekt 
uchwały. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat w/w projektu uchwały. 
Przewodniczący Komisji Mariusz Krzyżanek poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na drogach gminnych, 
który członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przy 11 gło sach „za". 



Ad.2 
Przewodniczący Komisji Mariusz Krzyżanek poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z zawiadomieniem na Komisję otrzymali projekt uchwały w sprawie wyboru metody 
ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej 
opłaty. 

Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Natalia Mirocha-Kubień omówiła 

w/w projekt uchwały. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na w/w temat, gdzie analizowali przyczynę 
wzrostu ilości odbieranych odpadów (w poprzednich latach rozliczenie z firmą obowiązywało 
na zasadzie ryczałtu od ilości mieszkańców, aktualnie rozliczenie jest od tonażu zebranych 
odpadów), sprawdzano możliwości obniżenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi poprzez: 
- zrezygnowanie z odbioru bioodpadów w workach na rzecz zbierania bioodpadów do kubłów 

oraz przydomowych kompostowników z zachowaniem możliwości wywozu ich na PSZOK, 
gdzie roczny limit będzie ograniczony do 500 kg razem z gruzem, 

- zrezygnowanie z odbioru opon (ta możliwość będzie jeszcze dyskutowana), 
- odbiór gabarytów jeden raz w roku, 
- odbiór plastików jeden raz w miesiącu. 
Członkowie Komisji zgłosili wnioski do przedmiotowej uchwały polegające na zmianie 
§ 2 ust. 1 z " Ustalić stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
z nieruchomo ści, o których mowa w§ 1 w wysokości 28,00 (dwad zieścia osiem i 00/100) 
złotych miesięcznie od jednego mieszkańca " na " Ustalić stawkę opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi z nieruchomo ści, o których mowa w§ 1 w wysokości 23,00 
(dwadzieścia trzy i 00/100) złotych miesięcznie od jednego mieszkańca " oraz zmianie 
§ 2 ust. 2 z "Ustalić wyższą stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
z nieruchomości , o których mowa w § 1, jeżeli właściciel nieruchomo ści nie wypełnia 
obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny, w wysokośc i 56,00 
(pięćdziesiąt sześć i 00/100) złotych miesięcznie od jednego mieszkańca" na "Ustalić wyższą 
stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomo ści, o których mowa 
w § 1, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów 
komunalnych w sposób selektywny, w wysokośc i 46,00 (czterdzieści sześć i 00/100) złotych 
miesięcznie od jednego mieszkańca". 
Przewodniczący Komisji Mariusz Krzyżanek poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie ustalenia wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty z uwzględnionymi w/w wnioskami, który 
członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przy 11 głosach „za". 
W dalszej części dyskusji padła propozycja by zamieśc ić artykuł w Wiadomościach 

Gminy Hażlach, z informacj ą o przyczynach wzrostu opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi. 
Członkowie Komisji poruszyli temat kontroli wagi samochodów odbierających odpady, 
gdzie planowane są systematyczne kontrole we wrześniu i październiku. 
Ad.3 
Wójt Gminy Grzegorz Sikorski wraz z Skarbnikiem Gminy Magdaleną Szczepanek 
przedstawili sytuację finansową gminy, gdzie wskazali na rosnące koszty funkcjonowania 
oświaty, dopłaty do systemu śmieciowego . Ponadto wskazali na mniejsze wpływy z podatku 
od czynności cywilno-prawnych, mniejsze wpływy z tytułu dochodów majątkowych oraz 
mniejsze wpływy z tytułu podatku PIT w stosunku do tego samego okresu roku poprzedniego. 
Wywiązała się dyskusja. 
Wójt Gminy Grzegorz Sikorski poinformował członków Komisji o petycji mieszkańców 
Zamarsk, dotyczącej zakupu siatki na kosz do koszykówki, uruchomienia boiska trawiastego 
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(wiązałoby si ę to z zakupem oraz instalacj ą piłkochwytów) i do siatkówki plażowej przy 
Szkole Podstawowej im. Orła Białego w Zamarskach. 
Wójt Gminy Grzegor.1.: Sikorski przedstawił prośbę pani Dyrektor Szkoły Podstawowej 
im. Orła Białego w Zamarskach dotyczącą pilnej wymiany elektryki w szkole oraz 
zamontowania wentylacji na sali gimnastycznej przy szkole. 
Wywiązała się dyskusja. 
Wójt Gminy Grzegorz Sikorski zaznaczył, że trzeba mieć świadomość, iż jeśl i inwestycje 
w gminie będą realizowanie na dotychczasowym poziomie na koniec roku może pojawić się 
pokaźny deficyt w bud żec ie. 

Członek Komisji Barbara Kuchta opuściła salę. 
W dalszej części dyskusji członkowi e Komisji wyrazili aprobatę do przeprowadzenia 
koniecznych prac w w/w szkole. Po otrzymaniu dokumentacji technicznej, zostanie również 
ogłoszony przetarg na drogę przy ul. Polnej w Brzezówce. Natomiast inwestycje związane 
z boiskami sportowymi w Zamarskach będą mus iały być zrealizowane w późniejszym 
terminie. 
W związku z powyższymi inwestycjami zostaną rozesłane zapytania ofertowe, członkowie 
Komisji będą informowani na bieżąco. 
Członek Komisji Anna Chwolek poruszyła temat inwestycji remontowych w Szkole 
Podstawowej w Kończycach Wielkich. 
Wójt Gminy Grzegorz Sikorski udzie lił informacji. 
Wywiązała się dyskusja. 
Wójt Gminy Grzegorz Sikorski omówił sytuację z zakupem działki znajdującej się 
w sąsiedztwie parku rekreacyjnego w Zamarskach. 
Wywiązała się dyskusja. 
Przewodniczący Komisji Mariusz Krzyżanek poruszył temat budowy nowej strażn icy 
w centrum Hażlacha, Wójt Gminy Grzegorz Sikorski przedstawił jak obecnie wygl ąda 
sytuacja dotycząca przedmiotowej inwestycji. 
Wywiązała się dyskusja. 
Członek Komisji Sylwia Hawełka poruszyła temat dzierżawionej działki w Hażlachu, na 
której stoi sklep spożywczo-przemysłowy Dino oraz ewentualnego zainteresowania terenem 
w Kończycach Wielkich przez firmę Dino Polska S .A. 
Wywiązała się dyskusja. 
Wójt Gminy Grzegorz Sikorski poinformował o zainteresowaniu osoby fizycznej zakupem 
działki gminnej na terenie Zamarsk. 
Członek Komisji Piotr Tr.1.:askalski poruszył temat organizacji ruchu drogowego na 
os. w Pogwizdowie na ul. Północnej , braku odpowiednich oznaczeń m.in. wskazujących na 
teren zabudowany. 
Wójt Gminy Grzegorz Sikorski p oinformował , że rozezna czy ul. Północna jest zawarta 
w opracowywanym planie organizacji ruchu na os. w Pogwizdowie. 
Przewodniczący Komisji Mariusz Krzyżanek zwróc ił s ię z wnioskiem o wysypanie 
kamienia przy przystanku autobusowym (kierunek na Cieszyn) naprzeciwko strażnicy 
w centrum Pogwizdowa. 
Wywiązała się dyskusja. 
Członek Komisji Leszek Wawrzyczek wskazał na konieczność wykoszenia wysokiej trawy 
wzdłuż ul. Ks. Olszaka naprzeciwko bloków w Kończycach Wielkich oraz zmianę organizacji 
ruchu na skrzyżowaniu ul. Zamkowej z drogą Wojewódzką 938 w Kończycach Wielkich 
w celu poprawy bezpieczeństwa. 
Wywiązała się dyskusja. 
Wójt Gminy Gr.1.:egorz Sikorski przedstawił realizowane inwestycje na terenie Gminy 
Hażlach dotyczące m.in.: 
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- budowy remizy w Rudniku oraz remontu ul. Szkolnej w Rudniku, 
- stworzonej dokumentacji i ogłoszeniu przetargu na kanali zację przy ul. Szkolnej oraz 

ul. Zachodniej w Pogwizdowie, 
- budowy nowego chodnika oraz nowej nakładki na ul. Cieszyńsk i ej w Pogwizdowie, 
- możliwości uzyskania dotacji na remont ul. Brzozowej w Pogwizdowie oraz ul. Polnej 

w Brzezówce (Etap II), 
- remontu ul. Długiej w Hażlachu , 
- remontu dachu S zkoły Podstawowej w Kończycach Wielkich oraz budowy boiska 

wielofunkcyjnego w Kończycach Wielkich, 
- podpisanie umów na planowane przyszłoroczne przebudowy ulic Miodowej, Truskawkowej 

oraz Prostej w Końc zycach Wielkich. 
Wójt Gminy GrzegorL Sikorski poinformował o planowanym otwarciu wyremontowanego 
Domu Ludowego w Hażlachu, przekształconego na Gminną Bibliotekę Publiczną, które 
odbędzie się 10.09.2020r. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Budżetu, Spraw Komunalnych Ochrony 
Środowiska. 

P rotokołował : 

Przcwo~ Komisji 

i'\Iariusz ~k 
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